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2022 年度⼤学 IR コンソーシアム卒業⽣調査結果（抜粋）について 

１．調査の⽬的 
⼤学 IR コンソーシアムの卒業⽣調査は、⼤学における教育の成果を測定することを⽬的とし

て本学が参加している⼤学 IR コンソーシアム（2023/04/01 現在加盟校：64 ⼤学）により、企
画・実施するものです。2018 年度より試⾏的に実施され、在学中の学⼠課程教育への評価と、
就職後に必要とされた知識、経験、技能、態度を調査し、⼤学教育と⼤学卒業後のキャリア形成
の関連性を解明し、各⼤学のカリキュラム改⾰、教育組織改⾰に資する情報を収集・分析するこ
とを⽬指しています。また本学では、アセスメントプランにおけるアセスメント指標として活
⽤しています。 

２．調査対象 
①2017 年 3 ⽉卒業⽣（学部卒 5 年後） 
②2012 年 3 ⽉卒業⽣（学部卒 10 年後） 
（調査対象は「原則、学部卒業後 5，10，15 年⽬を対象」とされ、各⼤学で任意設定可能） 

３．調査概要 
(1)実施時期：2022 年 12 ⽉〜2023 年 3 ⽉ 
(2)実施⽅法：Web アンケート（QR コードを付した調査依頼票郵送） 
(3)回収率 

４．調査項⽬ 

５．調査結果 
本報告書では特に DP で⽰した資質能⼒の適切性の検証という視点から、問 3,4,6,7,14,15,16

および本学独⾃設問の基礎集計結果を、過年度調査結果と併せて別紙で報告いたします。 

電⼦情報 ⽣命環境 知能機械 電気 情報⼯ 情報通信 情報システム シスマネ 社会環境
2012.3 801 100 8 7 14 9 13 7 8 18 16 12%
2017.3 902 171 19 20 19 10 31 20 14 10 28 19%
全体 1,703 271 27 27 33 19 44 27 22 28 44 16%

卒業年 調査依頼票
発送者数

有効回答
件数

回答者内訳 回収率



問3.⼤学の授業科⽬や課外活動について、どの程度熱⼼に取り組みましたか。※

卒業年
取り組ま
なかった 不熱⼼

やや
不熱⼼

どちらとも
いえない

やや
熱⼼

熱⼼ 合計
調査対象
区分

2 3 12 27 36 20 100
2% 3% 12% 27% 36% 20% -
0 4 28 0 75 31 138

0% 3% 20% 0% 54% 22% -
0 6 14 0 54 23 97

0% 6% 14% 0% 56% 24% -
0 5 12 0 34 21 72

0% 7% 17% 0% 47% 29% -
0 4 6 35 62 13 120

0% 3% 5% 29% 52% 11% -
1 2 7 42 85 34 171

1% 1% 4% 25% 50% 20% -
1 3 19 0 101 53 177

1% 2% 11% 0% 57% 30% -
0 7 32 0 87 54 180

0% 4% 18% 0% 48% 30% -
0 6 25 0 101 35 167

0% 4% 15% 0% 60% 21% -
1 1 12 39 81 44 178

1% 1% 7% 22% 46% 25% -
6 15 19 29 22 9 100

6% 15% 19% 29% 22% 9% -
2 18 40 0 63 15 138

1% 13% 29% 0% 46% 11% -
0 9 23 0 49 16 97

0% 9% 24% 0% 51% 16% -
3 6 21 0 29 13 72

4% 8% 29% 0% 40% 18% -
4 10 14 42 43 7 120

3% 8% 12% 35% 36% 6% -
9 7 22 59 45 29 171

5% 4% 13% 35% 26% 17% -
1 12 50 0 71 43 177

1% 7% 28% 0% 40% 24% -
2 14 45 0 86 33 180

1% 8% 25% 0% 48% 18% -
2 9 38 0 93 25 167

1% 5% 23% 0% 56% 15% -
3 5 25 51 60 34 178

2% 3% 14% 29% 34% 19% -
3 4 4 17 48 24 100

3% 4% 4% 17% 48% 24% -
2 2 14 0 66 54 138

1% 1% 10% 0% 48% 39% -
0 3 9 0 44 41 97

0% 3% 9% 0% 45% 42% -
0 6 5 0 36 25 72

0% 8% 7% 0% 50% 35% -
0 4 2 23 66 25 120

0% 3% 2% 19% 55% 21% -
2 1 5 38 76 49 171

1% 1% 3% 22% 44% 29% -
0 3 14 0 71 89 177

0% 2% 8% 0% 40% 50% -
3 3 26 0 76 72 180

2% 2% 14% 0% 42% 40% -
0 4 12 0 87 64 167

0% 2% 7% 0% 52% 38% -
0 1 7 29 71 70 178

0% 1% 4% 16% 40% 39% -
6 2 7 17 34 34 100

6% 2% 7% 17% 34% 34% -
7 5 15 0 50 61 138

5% 4% 11% 0% 36% 44% -
5 4 8 0 40 40 97

5% 4% 8% 0% 41% 41% -
4 6 8 0 27 27 72

6% 8% 11% 0% 38% 38% -
2 3 6 28 50 31 120

2% 3% 5% 23% 42% 26% -
800% 300% 800% 3300% 6400% 5500% 17100%
5% 2% 5% 19% 37% 32% -
12 1 12 0 69 83 177
7% 1% 7% 0% 39% 47% -
11 5 19 0 71 74 180
6% 3% 11% 0% 39% 41% -
10 4 18 0 73 62 167
6% 2% 11% 0% 44% 37% -
6 2 6 31 60 73 178

3% 1% 3% 17% 34% 41% -
3 6 4 21 37 29 100

3% 6% 4% 21% 37% 29% -
0 6 18 0 70 44 138

0% 4% 13% 0% 51% 32% -
1 5 15 0 34 42 97

1% 5% 15% 0% 35% 43% -
3 7 7 0 26 29 72

4% 10% 10% 0% 36% 40% -
2 4 8 28 47 31 120

2% 3% 7% 23% 39% 26% -
4 2 9 33 61 62 171

2% 1% 5% 19% 36% 36% -
3 4 10 0 72 88 177

2% 2% 6% 0% 41% 50% -
5 6 21 0 63 85 180

3% 3% 12% 0% 35% 47% -
8 4 15 0 76 64 167

5% 2% 9% 0% 46% 38% -
2 2 6 39 74 55 178

1% 1% 3% 22% 42% 31% -
2 9 5 19 36 29 100

2% 9% 5% 19% 36% 29% -
0 5 20 0 67 46 138

0% 4% 14% 0% 49% 33% -
0 2 21 0 29 45 97

0% 2% 22% 0% 30% 46% -
1 9 3 0 28 31 72

1% 13% 4% 0% 39% 43% -
0 3 7 24 42 44 120

0% 3% 6% 20% 35% 37% -
1 2 11 37 58 62 171

1% 1% 6% 22% 34% 36% -
0 2 10 0 51 114 177

0% 1% 6% 0% 29% 64% -
0 6 28 0 55 91 180

0% 3% 16% 0% 31% 51% -
0 8 11 0 66 82 167

0% 5% 7% 0% 40% 49% -
0 1 6 26 62 83 178

0% 1% 3% 15% 35% 47% -
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卒後１年⽬・「AL型授業推進プログラム」事業開始
後の卒業⽣群

卒後5年後の卒業⽣群

卒後10年後の卒業⽣群



卒業年
取り組ま
なかった 不熱⼼

やや
不熱⼼

どちらとも
いえない

やや
熱⼼

熱⼼ 合計
調査対象
区分 卒後5年後の卒業⽣群

卒後10年後の卒業⽣群

48 2 6 8 15 21 100
48% 2% 6% 8% 15% 21% -
0 5 20 0 67 46 138

0% 4% 14% 0% 49% 33% -
0 2 21 0 29 45 97

0% 2% 22% 0% 30% 46% -
1 9 3 0 28 31 72

1% 13% 4% 0% 39% 43% -
0 3 7 24 42 44 120

0% 3% 6% 20% 35% 37% -
56 6 9 23 29 48 171

33% 4% 5% 13% 17% 28% -
0 2 10 0 51 114 177

0% 1% 6% 0% 29% 64% -
0 6 28 0 55 91 180

0% 3% 16% 0% 31% 51% -
0 8 11 0 66 82 167

0% 5% 7% 0% 40% 49% -
0 1 6 26 62 83 178

0% 1% 3% 15% 35% 47% -
34 6 7 24 19 10 100

34% 6% 7% 24% 19% 10% -
30 12 30 0 44 22 138

22% 9% 22% 0% 32% 16% -
25 4 16 0 26 26 97

26% 4% 16% 0% 27% 27% -
16 7 14 0 23 12 72

22% 10% 19% 0% 32% 17% -
28 6 13 25 28 20 120

23% 5% 11% 21% 23% 17% -
36 6 15 41 39 34 171

21% 4% 9% 24% 23% 20% -
32 25 27 0 59 34 177

18% 14% 15% 0% 33% 19% -
49 18 45 0 38 30 180

27% 10% 25% 0% 21% 17% -
56 21 25 0 43 22 167

34% 13% 15% 0% 26% 13% -
54 10 9 39 43 23 178

30% 6% 5% 22% 24% 13% -
16 6 4 18 30 26 100

16% 6% 4% 18% 30% 26% -
26 10 14 0 37 51 138

19% 7% 10% 0% 27% 37% -
14 5 10 0 37 31 97

14% 5% 10% 0% 38% 32% -
8 3 9 0 24 28 72

11% 4% 13% 0% 33% 39% -
13 4 8 27 35 33 120

11% 3% 7% 23% 29% 28% -
22 2 5 31 65 46 171

13% 1% 3% 18% 38% 27% -
14 6 16 0 55 86 177
8% 3% 9% 0% 31% 49% -
6 5 18 0 60 91 180

3% 3% 10% 0% 33% 51% -
13 8 16 0 59 71 167
8% 5% 10% 0% 35% 43% -
19 5 4 26 65 59 178

11% 3% 2% 15% 37% 33% -
58 1 4 20 10 7 100

58% 1% 4% 20% 10% 7% -
71 16 19 0 22 10 138

51% 12% 14% 0% 16% 7% -
54 7 12 0 15 9 97

56% 7% 12% 0% 15% 9% -
43 5 4 0 12 8 72

60% 7% 6% 0% 17% 11% -
61 11 5 23 16 4 120

51% 9% 4% 19% 13% 3% -
86 3 6 36 25 15 171

50% 2% 4% 21% 15% 9% -
91 21 22 0 27 16 177

51% 12% 12% 0% 15% 9% -
94 15 22 0 26 23 180

52% 8% 12% 0% 14% 13% -
100 13 20 0 15 19 167
60% 8% 12% 0% 9% 11% -
95 4 8 36 20 15 178

53% 2% 4% 20% 11% 8% -

※2021年度調査より、回答選択肢が変更して実施されたため、2020年度以前調査の回答選択肢は次のとおり変換して集計。
「全学教育」〜「卒業論⽂・研究」の項⽬

2018〜2020年度調査 選択肢 変換
熱⼼ →

やや熱⼼ →
ー →

やや不熱⼼ →
不熱⼼ →

受講していない →

「部・サークル活動」〜「ボランティア」の項⽬
2018〜2020年度調査 選択肢 変換

熱⼼ →
やや熱⼼ →
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問4.在学中を振り返って、以下の能⼒や知識はどのように変化しましたか。※

卒業年
⼤きく
減った

減った 変化なし 増えた
⼤きく
増えた

合計
調査対象
区分

1 1 27 60 11 100
1% 1% 27% 60% 11% -
0 21 0 79 38 138

0% 15% 0% 57% 28% -
2 10 0 49 36 97

2% 10% 0% 51% 37% -
2 5 0 39 26 72

3% 7% 0% 54% 36% -
0 0 24 76 20 120

0% 0% 20% 63% 17% -
1 1 31 104 34 171

1% 1% 18% 61% 20% -
2 21 0 95 59 177

1% 12% 0% 54% 33% -
1 18 0 97 64 180

1% 10% 0% 54% 36% -
3 21 0 87 56 167

2% 13% 0% 52% 34% -
0 0 24 109 45 178

0% 0% 13% 61% 25% -
0 0 31 55 14 100

0% 0% 31% 55% 14% -
1 27 0 71 39 138

1% 20% 0% 51% 28% -
2 20 0 43 32 97

2% 21% 0% 44% 33% -
3 14 0 38 17 72

4% 19% 0% 53% 24% -
0 2 26 76 16 120

0% 2% 22% 63% 13% -
1 1 38 105 26 171

1% 1% 22% 61% 15% -
2 14 0 107 54 177

1% 8% 0% 60% 31% -
2 21 0 104 53 180

1% 12% 0% 58% 29% -
2 23 0 94 48 167

1% 14% 0% 56% 29% -
0 2 18 114 44 178

0% 1% 10% 64% 25% -
0 0 22 56 22 100

0% 0% 22% 56% 22% -
2 25 0 77 34 138

1% 18% 0% 56% 25% -
2 18 0 49 28 97

2% 19% 0% 51% 29% -
2 16 0 38 16 72

3% 22% 0% 53% 22% -
0 0 20 68 32 120

0% 0% 17% 57% 27% -
1 1 17 100 52 171

1% 1% 10% 58% 30% -
1 13 0 93 70 177

1% 7% 0% 53% 40% -
2 16 0 96 66 180

1% 9% 0% 53% 37% -
3 13 0 93 58 167

2% 8% 0% 56% 35% -
0 1 15 78 84 178

0% 1% 8% 44% 47% -
1 4 59 34 2 100

1% 4% 59% 34% 2% -
6 39 0 68 25 138

4% 28% 0% 49% 18% -
1 23 0 50 23 97

1% 24% 0% 52% 24% -
5 18 0 34 15 72

7% 25% 0% 47% 21% -
0 4 58 51 7 120

0% 3% 48% 43% 6% -
1 2 68 78 22 171

1% 1% 40% 46% 13% -
2 29 0 95 51 177

1% 16% 0% 54% 29% -
4 35 0 96 45 180

2% 19% 0% 53% 25% -
5 28 0 95 39 167

3% 17% 0% 57% 23% -
0 1 52 100 25 178

0% 1% 29% 56% 14% -
0 3 67 27 3 100

0% 3% 67% 27% 3% -
37 44 0 42 15 138

27% 32% 0% 30% 11% -
18 31 0 32 16 97

19% 32% 0% 33% 16% -
16 24 0 20 12 72

22% 33% 0% 28% 17% -
2 0 71 38 9 120

2% 0% 59% 32% 8% -
2 1 91 53 24 171

1% 1% 53% 31% 14% -
23 63 0 52 39 177

13% 36% 0% 29% 22% -
25 56 0 63 36 180

14% 31% 0% 35% 20% -
27 67 0 43 30 167

16% 40% 0% 26% 18% -
0 1 84 61 32 178

0% 1% 47% 34% 18% -
0 2 63 23 12 100

0% 2% 63% 23% 12% -
24 41 0 48 25 138

17% 30% 0% 35% 18% -
16 33 0 31 17 97

16% 34% 0% 32% 18% -
13 21 0 25 13 72

18% 29% 0% 35% 18% -
1 4 73 30 12 120

1% 3% 61% 25% 10% -
1 4 80 59 27 171

1% 2% 47% 35% 16% -
7 55 0 76 39 177

4% 31% 0% 43% 22% -
11 54 0 70 45 180
6% 30% 0% 39% 25% -
15 62 0 62 28 167
9% 37% 0% 37% 17% -
0 1 75 77 25 178

0% 1% 42% 43% 14% -

学部卒
1年⽬

学部卒
1年⽬

学部卒
1年⽬

学部卒
1年⽬

分析⼒や問題解決能⼒

専⾨分野や学科の知識

批判的に考える能⼒

異⽂化の⼈々に関する知識

リーダーシップの能⼒
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卒業年
⼤きく
減った

減った 変化なし 増えた
⼤きく
増えた

合計
調査対象
区分

0 0 37 40 23 100
0% 0% 37% 40% 23% -
11 20 0 62 45 138
8% 14% 0% 45% 33% -
3 18 0 36 40 97

3% 19% 0% 37% 41% -
5 11 0 23 33 72

7% 15% 0% 32% 46% -
0 4 39 54 23 120

0% 3% 33% 45% 19% -
1 5 40 74 51 171

1% 3% 23% 43% 30% -
5 18 0 75 79 177

3% 10% 0% 42% 45% -
5 19 0 84 72 180

3% 11% 0% 47% 40% -
9 25 0 78 55 167

5% 15% 0% 47% 33% -
0 1 39 82 56 178

0% 1% 22% 46% 31% -
0 0 30 54 16 100

0% 0% 30% 54% 16% -
9 17 0 58 54 138

7% 12% 0% 42% 39% -
1 15 0 43 38 97

1% 15% 0% 44% 39% -
4 9 0 29 30 72

6% 13% 0% 40% 42% -
1 4 31 64 20 120

1% 3% 26% 53% 17% -
1 3 30 91 46 171

1% 2% 18% 53% 27% -
3 17 0 86 71 177

2% 10% 0% 49% 40% -
3 17 0 79 81 180

2% 9% 0% 44% 45% -
5 20 0 96 46 167

3% 12% 0% 57% 28% -
0 3 23 94 58 178

0% 2% 13% 53% 33% -
0 2 72 24 2 100

0% 2% 72% 24% 2% -
39 43 0 41 15 138

28% 31% 0% 30% 11% -
20 33 0 30 14 97

21% 34% 0% 31% 14% -
17 17 0 26 12 72

24% 24% 0% 36% 17% -
0 4 80 29 7 120

0% 3% 67% 24% 6% -
2 0 114 32 23 171

1% 0% 67% 19% 13% -
39 66 0 43 29 177

22% 37% 0% 24% 16% -
35 53 0 59 33 180

19% 29% 0% 33% 18% -
48 58 0 45 16 167

29% 35% 0% 27% 10% -
0 1 106 48 23 178

0% 1% 60% 27% 13% -
0 5 75 15 5 100

0% 5% 75% 15% 5% -
27 48 0 52 11 138

20% 35% 0% 38% 8% -
15 30 0 31 21 97

15% 31% 0% 32% 22% -
5 24 0 34 9 72

7% 33% 0% 47% 13% -
0 13 69 29 9 120

0% 11% 58% 24% 8% -
1 9 101 43 17 171

1% 5% 59% 25% 10% -
21 60 0 64 32 177

12% 34% 0% 36% 18% -
24 48 0 74 34 180

13% 27% 0% 41% 19% -
26 60 0 58 23 167

16% 36% 0% 35% 14% -
0 10 89 57 22 178

0% 6% 50% 32% 12% -
0 1 62 30 7 100

0% 1% 62% 30% 7% -
21 53 0 53 11 138

15% 38% 0% 38% 8% -
10 38 0 38 11 97

10% 39% 0% 39% 11% -
7 23 0 31 11 72

10% 32% 0% 43% 15% -
1 2 70 36 11 120

1% 2% 58% 30% 9% -
1 0 99 51 20 171

1% 0% 58% 30% 12% -
16 70 0 64 27 177
9% 40% 0% 36% 15% -
17 54 0 77 32 180
9% 30% 0% 43% 18% -
17 50 0 83 17 167

10% 30% 0% 50% 10% -
0 1 82 75 20 178

0% 1% 46% 42% 11% -
0 2 51 43 4 100

0% 2% 51% 43% 4% -
11 39 0 64 24 138
8% 28% 0% 46% 17% -
8 30 0 39 20 97

8% 31% 0% 40% 21% -
4 24 0 30 14 72

6% 33% 0% 42% 19% -
0 4 47 56 13 120

0% 3% 39% 47% 11% -
1 6 61 77 26 171

1% 4% 36% 45% 15% -
10 35 0 93 39 177
6% 20% 0% 53% 22% -
5 45 0 91 39 180

3% 25% 0% 51% 22% -
7 39 0 95 26 167

4% 23% 0% 57% 16% -
0 5 57 81 35 178

0% 3% 32% 46% 20% -
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卒業年
⼤きく
減った

減った 変化なし 増えた
⼤きく
増えた

合計
調査対象
区分

0 4 81 15 0 100
0% 4% 81% 15% 0% -
41 67 0 27 3 138

30% 49% 0% 20% 2% -
23 35 0 30 9 97

24% 36% 0% 31% 9% -
18 29 0 19 6 72

25% 40% 0% 26% 8% -
1 7 86 21 5 120

1% 6% 72% 18% 4% -
2 12 93 49 15 171

1% 7% 54% 29% 9% -
30 81 0 39 27 177

17% 46% 0% 22% 15% -
24 85 0 51 20 180

13% 47% 0% 28% 11% -
32 81 0 46 8 167

19% 49% 0% 28% 5% -
2 7 108 48 13 178

1% 4% 61% 27% 7% -
0 1 38 47 14 100

0% 1% 38% 47% 14% -
11 22 0 71 34 138
8% 16% 0% 51% 25% -
3 18 0 45 31 97

3% 19% 0% 46% 32% -
4 10 0 36 22 72

6% 14% 0% 50% 31% -
1 2 32 68 17 120

1% 2% 27% 57% 14% -
1 5 37 86 42 171

1% 3% 22% 50% 25% -
5 14 0 84 74 177

3% 8% 0% 47% 42% -
3 28 0 83 66 180

2% 16% 0% 46% 37% -
6 26 0 99 36 167

4% 16% 0% 59% 22% -
0 1 43 83 51 178

0% 1% 24% 47% 29% -
0 1 37 49 13 100

0% 1% 37% 49% 13% -
6 29 0 77 26 138

4% 21% 0% 56% 19% -
7 23 0 43 24 97

7% 24% 0% 44% 25% -
5 17 0 35 15 72

7% 24% 0% 49% 21% -
2 3 30 68 17 120

2% 3% 25% 57% 14% -
1 1 55 71 43 171

1% 1% 32% 42% 25% -
4 20 0 86 67 177

2% 11% 0% 49% 38% -
5 32 0 84 59 180

3% 18% 0% 47% 33% -
5 28 0 91 43 167

3% 17% 0% 54% 26% -
0 2 36 91 49 178

0% 1% 20% 51% 28% -
0 0 40 50 10 100

0% 0% 40% 50% 10% -
10 27 0 62 39 138
7% 20% 0% 45% 28% -
6 19 0 49 23 97

6% 20% 0% 51% 24% -
5 20 0 35 12 72

7% 28% 0% 49% 17% -
0 5 44 57 14 120

0% 4% 37% 48% 12% -
1 3 51 77 39 171

1% 2% 30% 45% 23% -
6 22 0 92 57 177

3% 12% 0% 52% 32% -
3 39 0 88 50 180

2% 22% 0% 49% 28% -
7 37 0 87 36 167

4% 22% 0% 52% 22% -
0 4 41 96 37 178

0% 2% 23% 54% 21% -
0 0 18 51 31 100

0% 0% 18% 51% 31% -
4 14 0 61 59 138

3% 10% 0% 44% 43% -
0 11 0 35 51 97

0% 11% 0% 36% 53% -
2 7 0 36 27 72

3% 10% 0% 50% 38% -
1 3 26 52 38 120

1% 3% 22% 43% 32% -
0 1 31 70 69 171

0% 1% 18% 41% 40% -
3 16 0 79 79 177

2% 9% 0% 45% 45% -
3 29 0 80 68 180

2% 16% 0% 44% 38% -
1 14 0 78 74 167

1% 8% 0% 47% 44% -
0 0 19 81 78 178

0% 0% 11% 46% 44% -
1 2 37 50 10 100

1% 2% 37% 50% 10% -
6 21 0 75 36 138

4% 15% 0% 54% 26% -
3 21 0 44 29 97

3% 22% 0% 45% 30% -
2 18 0 35 17 72

3% 25% 0% 49% 24% -
1 1 47 55 16 120

1% 1% 39% 46% 13% -
1 0 55 87 28 171

1% 0% 32% 51% 16% -
6 24 0 83 64 177

3% 14% 0% 47% 36% -
3 43 0 86 48 180

2% 24% 0% 48% 27% -
5 34 0 93 35 167

3% 20% 0% 56% 21% -
1 0 38 103 36 178

1% 0% 21% 58% 20% -
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卒業年
⼤きく
減った

減った 変化なし 増えた
⼤きく
増えた

合計
調査対象
区分

0 1 77 21 1 100
0% 1% 77% 21% 1% -
28 60 0 39 11 138

20% 43% 0% 28% 8% -
15 36 0 33 13 97

15% 37% 0% 34% 13% -
7 34 0 20 11 72

10% 47% 0% 28% 15% -
0 4 78 33 5 120

0% 3% 65% 28% 4% -
0 2 111 43 15 171

0% 1% 65% 25% 9% -
22 75 0 54 26 177

12% 42% 0% 31% 15% -
25 57 0 74 24 180

14% 32% 0% 41% 13% -
24 61 0 68 14 167

14% 37% 0% 41% 8% -
0 4 102 55 17 178

0% 2% 57% 31% 10% -
1 1 38 40 20 100

1% 1% 38% 40% 20% -
7 20 0 66 45 138

5% 14% 0% 48% 33% -
8 15 0 39 35 97

8% 15% 0% 40% 36% -
4 18 0 31 19 72

6% 25% 0% 43% 26% -
3 2 18 70 27 120

3% 2% 15% 58% 23% -
0 2 40 82 47 171

0% 1% 23% 48% 27% -
6 18 0 77 76 177

3% 10% 0% 44% 43% -
4 20 0 75 81 180

2% 11% 0% 42% 45% -
7 21 0 79 60 167

4% 13% 0% 47% 36% -
0 1 37 88 52 178

0% 1% 21% 49% 29% -

※2021年度調査より、回答選択肢が変更して実施されたため、2020年度以前調査の回答選択肢は次のとおり変換して集計。
2018〜2020年度調査 選択肢 変換

⾝についた →
やや⾝についた →

ー →
あまり⾝についていない →

⾝についていない →

学部卒
1年⽬

学部卒
1年⽬

2021.3

2021.3

2021年度以降調査 選択肢（変換後選択肢）

就職に向けた情報収集能⼒

2012.3

2014.3

2015.3

2018.3

2019.3

2020.3

2016.3
グローバルな問題の理解

⼤きく増えた
増えた
変化なし
減った

⼤きく減った

2012.3

2014.3

2015.3

2018.3

2019.3

2020.3

2016.3

2013.3

2017.3

学部卒
10年後

学部卒
5年後

2013.3

2017.3

学部卒
10年後

学部卒
5年後

20%

15%

10%

12%

14%

14%

0%

1%

43%

37%

47%

3%

1%

42%

32%

37%

2%

77%

65%

65%

57%

21%

28%

34%

28%

28%

25%

31%

41%

41%

31%

1%

8%

13%

15%

4%

9%

15%

13%

8%

10%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2012.3

2013.3

2014.3

2015.3

2016.3

2017.3

2018.3

2019.3

2020.3

2021.3

グローバルな問題の理解

⼤きく減った
減った
変化なし
増えた
⼤きく増えた

1%

5%

8%

6%

3%

3%

2%

4%

1%

14%

15%

25%

2%

1%

10%

11%

13%

1%

38%

15%

23%

21%

40%

48%

40%

43%

58%

48%

44%

42%

47%

49%

20%

33%

36%

26%

23%

27%

43%

45%

36%

29%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2012.3

2013.3

2014.3

2015.3

2016.3

2017.3

2018.3

2019.3

2020.3

2021.3

就職に向けた情報収集能⼒

⼤きく減った
減った
変化なし
増えた
⼤きく増えた

問6.本学の教育・研究に満⾜していましたか。※

卒業年 とても不満 不満 どちらとも
⾔えない

満⾜ とても満⾜ 合計 調査対象
区分

2 3 35 47 13 100
2% 3% 35% 47% 13% -
0 7 35 77 19 138

0% 5% 25% 56% 14% -
0 5 24 51 17 97

0% 5% 25% 53% 18% -
1 3 22 29 17 72

1% 4% 31% 40% 24% -
0 4 31 62 23 120

0% 3% 26% 52% 19% -
1 3 41 90 36 171

1% 2% 24% 53% 21% -
2 4 36 91 44 177

1% 2% 20% 51% 25% -
2 7 44 90 37 180

1% 4% 24% 50% 21% -
2 6 39 87 33 167

1% 4% 23% 52% 20% -
1 5 40 94 38 178

1% 3% 22% 53% 21% -
※選択理由に関する⾃由記述省略

問7.⼤学時代の⽣活全般に満⾜していましたか。※

卒業年 とても不満 不満
どちらとも
⾔えない

満⾜ とても満⾜ 合計
調査対象
区分

1 3 18 55 23 100
1% 3% 18% 55% 23% -
0 7 20 70 41 138

0% 5% 14% 51% 30% -
1 3 11 48 34 97

1% 3% 11% 49% 35% -
1 3 10 33 25 72

1% 4% 14% 46% 35% -
1 3 25 63 28 120

1% 3% 21% 53% 23% -
1 1 26 91 52 171

1% 1% 15% 53% 30% -
0 2 23 82 70 177

0% 1% 13% 46% 40% -
0 6 30 85 59 180

0% 3% 17% 47% 33% -
0 4 31 86 46 167

0% 2% 19% 51% 28% -
2 0 22 104 50 178

1% 0% 12% 58% 28% -
※選択理由に関する⾃由記述省略
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問14.⼤学卒業後のあなたの社会経験を踏まえて、以下の能⼒を⼤学⽣時代に⾝につける重要性はどの程度あると考えますか。

卒業年
重要では
ない

何⽅かと
⾔えば
重要では
ない

どちらと
もいえな

い

どちらか
といえば
重要

重要 合計
調査対象
区分

1 3 9 34 53 100
1% 3% 9% 34% 53% -
5 16 0 75 42 138

4% 12% 0% 54% 30% -
3 16 0 40 38 97

3% 16% 0% 41% 39% -
3 8 0 40 21 72

4% 11% 0% 56% 29% -
3 5 16 45 51 120

3% 4% 13% 38% 43% -
0 2 22 63 84 171

0% 1% 13% 37% 49% -
3 14 0 92 68 177

2% 8% 0% 52% 38% -
5 17 0 90 68 180

3% 9% 0% 50% 38% -
4 19 0 82 62 167

2% 11% 0% 49% 37% -
5 3 12 58 100 178

3% 2% 7% 33% 56% -
1 1 10 34 54 100

1% 1% 10% 34% 54% -
3 8 0 59 68 138

2% 6% 0% 43% 49% -
2 9 0 29 57 97

2% 9% 0% 30% 59% -
1 7 0 34 30 72

1% 10% 0% 47% 42% -
1 6 15 39 59 120

1% 5% 13% 33% 49% -
2 5 18 57 89 171

1% 3% 11% 33% 52% -
1 7 0 79 90 177

1% 4% 0% 45% 51%
4 9 0 80 87 180

2% 5% 0% 44% 48% -
3 12 0 79 73 167

2% 7% 0% 47% 44% -
2 3 16 47 110 178

1% 2% 9% 26% 62% -
3 7 29 26 35 100

3% 7% 29% 26% 35% -
7 49 0 51 31 138

5% 36% 0% 37% 22% -
4 22 0 38 33 97

4% 23% 0% 39% 34% -
4 10 0 36 22 72

6% 14% 0% 50% 31% -
4 7 25 49 35 120

3% 6% 21% 41% 29% -
2 19 38 58 54 171

1% 11% 22% 34% 32% -
10 23 0 71 73 177
6% 13% 0% 40% 41% -
11 25 0 77 67 180
6% 14% 0% 43% 37% -
7 27 0 90 43 167

4% 16% 0% 54% 26% -
5 10 38 44 81 178

3% 6% 21% 25% 46% -
5 8 41 29 17 100

5% 8% 41% 29% 17% -
5 43 0 64 26 138

4% 31% 0% 46% 19% -
5 30 0 39 23 97

5% 31% 0% 40% 24% -
8 19 0 34 11 72

11% 26% 0% 47% 15% -
1 10 44 49 16 120

1% 8% 37% 41% 13% -
5 10 58 57 41 171

3% 6% 34% 33% 24% -
6 38 0 93 40 177

3% 21% 0% 53% 23% -
11 29 0 89 51 180
6% 16% 0% 49% 28% -
8 43 0 89 27 167

5% 26% 0% 53% 16% -
3 8 46 68 53 178

2% 4% 26% 38% 30% -
10 11 27 37 15 100

10% 11% 27% 37% 15% -
18 58 0 46 16 138

13% 42% 0% 33% 12% -
16 20 0 38 23 97

16% 21% 0% 39% 24% -
9 27 0 28 8 72

13% 38% 0% 39% 11% -
8 9 47 40 16 120

7% 8% 39% 33% 13% -
15 14 62 51 29 171
9% 8% 36% 30% 17% -
23 59 0 64 31 177

13% 33% 0% 36% 18% -
24 50 0 69 37 180

13% 28% 0% 38% 21% -
21 58 0 67 21 167

13% 35% 0% 40% 13% -
11 16 49 64 38 178
6% 9% 28% 36% 21% -
2 4 20 42 32 100

2% 4% 20% 42% 32% -
2 20 0 67 49 138

1% 14% 0% 49% 36% -
6 12 0 42 37 97

6% 12% 0% 43% 38% -
3 6 0 40 23 72

4% 8% 0% 56% 32% -
2 6 26 49 37 120

2% 5% 22% 41% 31% -
4 6 35 70 56 171

2% 4% 20% 41% 33% -
1 24 0 82 70 177

1% 14% 0% 46% 40% -
6 17 0 84 73 180

3% 9% 0% 47% 41% -
5 24 0 91 47 167

3% 14% 0% 54% 28% -
5 5 31 62 75 178

3% 3% 17% 35% 42% -

2013.3

2013.3

2013.3

2013.3

2013.3

2013.3

2017.3

2017.3

2014.3

2017.3

2017.3

2017.3

2017.3

学部卒
1年⽬

学部卒
1年⽬

学部卒
1年⽬

学部卒
1年⽬

学部卒
1年⽬

学部卒
1年⽬

学部卒
10年後

学部卒
5年後

学部卒
10年後

学部卒
5年後

学部卒
10年後

学部卒
5年後

学部卒
10年後

学部卒
5年後

学部卒
10年後

学部卒
5年後

学部卒
10年後

学部卒
5年後

⼀般的な教養

分析⼒や問題解決能⼒

専⾨分野や学科の知識

批判的に考える能⼒

異⽂化の⼈々に関する知識

リーダーシップの能⼒

2021.3

2021.3

2016.3

2021.3

2021.3

2021.3

2012.3

2014.3

2015.3

2018.3

2019.3

2020.3

2016.3

2012.3

2014.3

2015.3

2018.3

2019.3

2020.3

2012.3

2014.3

2015.3

2018.3

2019.3

2020.3

2016.3

2016.3

2012.3

2021.3

2015.3

2018.3

2019.3

2020.3

2012.3

2014.3

2015.3

2018.3

2019.3

2020.3

2016.3

2016.3

2012.3

2014.3

2015.3

2018.3

2019.3

2020.3

1%

4%

3%

4%

3%

2%

3%

2%

3%

3%

12%

16%

11%

4%

1%

8%

9%

11%

2%

9%

13%

13%

7%

34%

54%

41%

56%

38%

37%

52%

50%

49%

33%

53%

30%

39%

29%

43%

49%

38%

38%

37%

56%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2012.3

2013.3

2014.3

2015.3

2016.3

2017.3

2018.3

2019.3

2020.3

2021.3

⼀般的な教養

重要ではない
何⽅かと⾔えば重要ではない
どちらともいえない
どちらかといえば重要
重要

1%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

2%

2%

1%

1%

6%

9%

10%

5%

3%

4%

5%

7%

2%

10%

13%

11%

9%

34%

43%

30%

47%

33%

33%

45%

44%

47%

26%

54%

49%

59%

42%

49%

52%

51%

48%

44%

62%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2012.3

2013.3

2014.3

2015.3

2016.3

2017.3

2018.3

2019.3

2020.3

2021.3

分析⼒や問題解決能⼒

重要ではない
何⽅かと⾔えば重要ではない
どちらともいえない
どちらかといえば重要
重要

3%

5%

4%

6%

3%

1%

6%

6%

4%

3%

7%

36%

23%

14%

6%

11%

13%

14%

16%

6%

29%

21%

22%

21%

26%

37%

39%

50%

41%

34%

40%

43%

54%

25%

35%

22%

34%

31%

29%

32%

41%

37%

26%

46%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2012.3

2013.3

2014.3

2015.3

2016.3

2017.3

2018.3

2019.3

2020.3

2021.3

専⾨分野や学科の知識

重要ではない
何⽅かと⾔えば重要ではない
どちらともいえない
どちらかといえば重要
重要

5%

4%

5%

11%

1%

3%

3%

6%

5%

2%

8%

31%

31%

26%

8%

6%

21%

16%

26%

4%

41%

37%

34%

26%

29%

46%

40%

47%

41%

33%

53%

49%

53%

38%

17%

19%

24%

15%

13%

24%

23%

28%

16%

30%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2012.3

2013.3

2014.3

2015.3

2016.3

2017.3

2018.3

2019.3

2020.3

2021.3

批判的に考える能⼒

重要ではない
何⽅かと⾔えば重要ではない
どちらともいえない
どちらかといえば重要
重要

10%

13%

16%

13%

7%

9%

13%

13%

13%

6%

11%

42%

21%

38%

8%

8%

33%

28%

35%

9%

27%

39%

36%

28%

37%

33%

39%

39%

33%

30%

36%

38%

40%

36%

15%

12%

24%

11%

13%

17%

18%

21%

13%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2012.3

2013.3

2014.3

2015.3

2016.3

2017.3

2018.3

2019.3

2020.3

2021.3

異⽂化の⼈々に関する知識

重要ではない
何⽅かと⾔えば重要ではない
どちらともいえない
どちらかといえば重要
重要
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1%

3%

3%

3%

4%

14%

12%

8%

5%

4%

14%

9%

14%

3%

20%

22%

20%

17%

42%

49%

43%

56%

41%

41%

46%

47%

54%

35%

32%

36%

38%

32%

31%

33%

40%

41%

28%

42%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

2012.3

2013.3

2014.3

2015.3

2016.3

2017.3

2018.3

2019.3

2020.3

2021.3

リーダーシップの能⼒

重要ではない
何⽅かと⾔えば重要ではない
どちらともいえない
どちらかといえば重要
重要



卒業年
重要では
ない

何⽅かと
⾔えば
重要では
ない

どちらと
もいえな

い

どちらか
といえば
重要

重要 合計
調査対象
区分

1 1 10 20 68 100
1% 1% 10% 20% 68% -
0 11 0 48 79 138

0% 8% 0% 35% 57% -
2 5 0 36 54 97

2% 5% 0% 37% 56% -
2 4 0 33 33 72

3% 6% 0% 46% 46% -
0 3 17 28 72 120

0% 3% 14% 23% 60% -
0 4 16 42 109 171

0% 2% 9% 25% 64% -
1 5 0 63 108 177

1% 3% 0% 36% 61% -
2 5 0 60 113 180

1% 3% 0% 33% 63% -
3 1 0 74 89 167

2% 1% 0% 44% 53% -
2 2 12 31 131 178

1% 1% 7% 17% 74% -
0 0 12 25 63 100

0% 0% 12% 25% 63% -
2 5 0 46 85 138

1% 4% 0% 33% 62% -
2 6 0 32 57 97

2% 6% 0% 33% 59% -
2 4 0 34 32 72

3% 6% 0% 47% 44% -
0 4 15 37 64 120

0% 3% 13% 31% 53% -
0 2 19 45 105 171

0% 1% 11% 26% 61% -
1 5 0 59 112 177

1% 3% 0% 33% 63% -
2 4 0 71 103 180

1% 2% 0% 39% 57% -
4 7 0 72 84 167

2% 4% 0% 43% 50% -
2 1 12 45 118 178

1% 1% 7% 25% 66% -
5 12 36 33 14 100

5% 12% 36% 33% 14% -
20 50 0 50 18 138

14% 36% 0% 36% 13% -
15 24 0 40 18 97

15% 25% 0% 41% 19% -
13 18 0 31 10 72

18% 25% 0% 43% 14% -
8 10 45 44 13 120

7% 8% 38% 37% 11% -
9 11 65 54 32 171

5% 6% 38% 32% 19% -
20 49 0 75 33 177

11% 28% 0% 42% 19% -
28 40 0 70 42 180

16% 22% 0% 39% 23% -
18 52 0 74 23 167

11% 31% 0% 44% 14% -
11 14 46 63 44 178
6% 8% 26% 35% 25% -
5 9 28 44 14 100

5% 9% 28% 44% 14% -
14 36 0 63 25 138

10% 26% 0% 46% 18% -
11 22 0 44 20 97

11% 23% 0% 45% 21% -
6 17 0 39 10 72

8% 24% 0% 54% 14% -
5 10 41 47 17 120

4% 8% 34% 39% 14% -
8 11 74 47 31 171

5% 6% 43% 27% 18% -
8 46 0 85 38 177

5% 26% 0% 48% 21% -
12 37 0 86 45 180
7% 21% 0% 48% 25% -
13 33 0 80 41 167
8% 20% 0% 48% 25% -
9 10 59 54 46 178

5% 6% 33% 30% 26% -
3 7 29 40 21 100

3% 7% 29% 40% 21% -
11 42 0 60 25 138
8% 30% 0% 43% 18% -
8 26 0 44 19 97

8% 27% 0% 45% 20% -
5 17 0 36 14 72

7% 24% 0% 50% 19% -
6 7 42 42 23 120

5% 6% 35% 35% 19% -
4 7 25 49 35 120

3% 6% 21% 41% 29% -
9 40 0 92 36 177

5% 23% 0% 52% 20% -
6 35 0 93 46 180

3% 19% 0% 52% 26% -
8 28 0 94 37 167

5% 17% 0% 56% 22% -
7 9 36 70 56 178

4% 5% 20% 39% 31% -
1 1 11 43 44 100

1% 1% 11% 43% 44% -
6 13 0 68 51 138

4% 9% 0% 49% 37% -
3 10 0 38 46 97

3% 10% 0% 39% 47% -
4 9 0 41 18 72

6% 13% 0% 57% 25% -
3 6 10 46 55 120

3% 5% 8% 38% 46% -
1 5 24 57 84 171

1% 3% 14% 33% 49% -
3 14 0 79 81 177

2% 8% 0% 45% 46% -
4 20 0 81 75 180

2% 11% 0% 45% 42% -
4 17 0 86 60 167

2% 10% 0% 51% 36% -
2 6 15 57 98 178

1% 3% 8% 32% 55% -
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どちらかといえば重要
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⽂書表現の能⼒

重要ではない
何⽅かと⾔えば重要ではない
どちらともいえない
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卒業年
重要では
ない

何⽅かと
⾔えば
重要では
ない

どちらと
もいえな

い

どちらか
といえば
重要

重要 合計
調査対象
区分

5 15 28 31 21 100
5% 15% 28% 31% 21% -
19 54 0 46 19 138

14% 39% 0% 33% 14% -
16 30 0 34 17 97

16% 31% 0% 35% 18% -
12 23 0 28 9 72

17% 32% 0% 39% 13% -
10 11 35 51 13 120
8% 9% 29% 43% 11% -
8 15 58 55 35 171

5% 9% 34% 32% 20% -
20 54 0 71 32 177

11% 31% 0% 40% 18% -
19 48 0 70 43 180

11% 27% 0% 39% 24% -
11 57 0 75 24 167
7% 34% 0% 45% 14% -
9 11 44 65 49 178

5% 6% 25% 37% 28% -
1 0 6 22 71 100

1% 0% 6% 22% 71% -
2 5 0 51 80 138

1% 4% 0% 37% 58% -
1 3 0 34 59 97

1% 3% 0% 35% 61% -
2 4 0 34 32 72

3% 6% 0% 47% 44% -
0 3 10 28 79 120

0% 3% 8% 23% 66% -
2 2 11 38 118 171

1% 1% 6% 22% 69% -
0 5 0 56 116 177

0% 3% 0% 32% 66% -
3 4 0 47 126 180

2% 2% 0% 26% 70% -
2 6 0 64 95 167

1% 4% 0% 38% 57% -
2 4 11 27 134 178

1% 2% 6% 15% 75% -
2 1 13 36 48 100

2% 1% 13% 36% 48% -
5 15 0 65 53 138

4% 11% 0% 47% 38% -
5 8 0 50 34 97

5% 8% 0% 52% 35% -
3 10 0 40 19 72

4% 14% 0% 56% 26% -
2 5 16 49 48 120

2% 4% 13% 41% 40% -
0 3 26 65 77 171

0% 2% 15% 38% 45% -
4 22 0 67 84 177

2% 12% 0% 38% 47% -
4 18 0 84 74 180

2% 10% 0% 47% 41% -
5 19 0 75 68 167

3% 11% 0% 45% 41% -
3 5 19 59 92 178

2% 3% 11% 33% 52% -
2 5 18 45 30 100

2% 5% 18% 45% 30% -
3 25 0 70 40 138

2% 18% 0% 51% 29% -
2 17 0 45 33 97

2% 18% 0% 46% 34% -
2 14 0 40 16 72

3% 19% 0% 56% 22% -
0 7 29 47 37 120

0% 6% 24% 39% 31% -
1 8 30 75 57 171

1% 5% 18% 44% 33% -
4 28 0 88 57 177

2% 16% 0% 50% 32% -
4 23 0 87 66 180

2% 13% 0% 48% 37% -
7 22 0 93 45 167

4% 13% 0% 56% 27% -
2 7 25 77 67 178

1% 4% 14% 43% 38% -
2 2 8 30 58 100

2% 2% 8% 30% 58% -
2 13 0 59 64 138

1% 9% 0% 43% 46% -
2 5 0 39 51 97

2% 5% 0% 40% 53% -
1 10 0 37 24 72

1% 14% 0% 51% 33% -
1 3 14 49 53 120

1% 3% 12% 41% 44% -
1 4 22 57 87 171

1% 2% 13% 33% 51% -
3 12 0 79 83 177

2% 7% 0% 45% 47% -
2019.3 2 16 0 72 90 180
2019.3 1% 9% 0% 40% 50% -
2020.3 4 6 0 85 72 167
2020.3 2% 4% 0% 51% 43% -

3 6 14 43 112 178
2% 3% 8% 24% 63% -
1 1 7 19 72 100

1% 1% 7% 19% 72% -
1 7 0 43 87 138

1% 5% 0% 31% 63% -
2 2 0 29 64 97

2% 2% 0% 30% 66% -
1 6 0 36 29 72

1% 8% 0% 50% 40% -
0 2 15 37 66 120

0% 2% 13% 31% 55% -
1 1 12 61 96 171

1% 1% 7% 36% 56% -
0 4 0 67 106 177

0% 2% 0% 38% 60% -
4 7 0 72 97 180

2% 4% 0% 40% 54% -
6 8 0 68 85 167

4% 5% 0% 41% 51% -
2 1 14 44 117 178

1% 1% 8% 25% 66% -
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重要ではない
何⽅かと⾔えば重要ではない
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重要



卒業年
重要では
ない

何⽅かと
⾔えば
重要では
ない

どちらと
もいえな

い

どちらか
といえば
重要

重要 合計
調査対象
区分

6 6 31 39 18 100
6% 6% 31% 39% 18% -
13 43 0 59 23 138
9% 31% 0% 43% 17% -
14 23 0 39 21 97

14% 24% 0% 40% 22% -
7 21 0 33 11 72

10% 29% 0% 46% 15% -
9 8 46 44 13 120

8% 7% 38% 37% 11% -
7 8 67 57 32 171

4% 5% 39% 33% 19% -
11 53 0 77 36 177
6% 30% 0% 44% 20% -
18 41 0 77 44 180

10% 23% 0% 43% 24% -
15 46 0 74 32 167
9% 28% 0% 44% 19% -
5 12 55 55 51 178

3% 7% 31% 31% 29% -

※2021年度調査より、回答選択肢が変更して実施されたため、2020年度以前調査の回答選択肢は次のとおり変換して集計。

2018〜2020年度調査 選択肢 変換
強く求められている →
求められている →

ー →
あまり求められていない →

求められていない →
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学部卒
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学部卒
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どちらかといえば重要
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問15.勤務時間以外で、⾃らを向上させていくための学習にどれくらいの時間（⼀週間あたり）を使っていますか。

全然
ない

1時間
未満

1〜2
時間

3〜5
時間

6〜10
時間

11〜15
時間

16〜20
時間

21時間
以上

合計
調査対象
区分

31 25 27 8 5 2 1 1 100
31% 25% 27% 8% 5% 2% 1% 1% -
50 37 28 17 3 1 0 2 138

36% 27% 20% 12% 2% 1% 0% 1% -
31 34 18 7 4 1 0 2 97

32% 35% 19% 7% 4% 1% 0% 2% -
23 19 18 7 2 3 0 0 72

32% 26% 25% 10% 3% 4% 0% 0% -
37 31 32 13 2 3 0 2 120

31% 26% 27% 11% 2% 3% 0% 2% -
61 49 38 12 6 1 4 171

36% 29% 22% 7% 4% 1% 0% 2% -
52 38 53 20 9 0 0 3 175

29% 21% 30% 11% 5% 0% 0% 2% -
60 46 38 22 9 2 0 3 180

33% 26% 21% 12% 5% 1% 0% 2% -
45 45 38 23 6 7 0 1 165

27% 27% 23% 14% 4% 4% 0% 1% -
47 43 44 22 13 9 0 0 178

26% 24% 25% 12% 7% 5% 0% 0% -
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学部卒
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勤務時間以外の学習時間
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16〜20時間
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【独⾃設問1】あなたは、在学中に、ある問題を考えたり、発表したり、ディスカッションをしたりする参加型の授業や演習の機会にどの程度参加しましたか。

参加せず 少し参加
まあまあ
参加

よく参加 合計
調査対象
区分

49 32 17 2 100
49% 32% 17% 2% -
54 35 39 10 138

39% 25% 28% 7% -
36 34 18 9 97

37% 35% 19% 9% -
13 32 4 23 72

18% 44% 6% 32% -
41 36 35 8 120

34% 30% 29% 7% -
56 61 39 15 171

33% 36% 23% 9% -
38 55 62 22 177

21% 31% 35% 12% -
40 70 47 23 180

22% 39% 26% 13% -
46 32 11 78 167

28% 19% 7% 47% -
45 51 59 23 178

25% 29% 33% 13% -

【独⾃設問2】レポートや課題はただ提出すればよいという気分で仕上げることが多かった

あてはまる
やや

あてはまる
どちらとも
いえない

やや
あてはま
らない

あてはま
らない

合計
調査対象
区分

33 37 16 12 2 100
33% 37% 16% 12% 2% -
24 52 37 17 8 138

17% 38% 27% 12% 6% -
24 37 12 16 8 97

25% 38% 12% 16% 8% -
29 9 9 21 4 72

40% 13% 13% 29% 6% -
30 46 27 12 5 120

25% 38% 23% 10% 4% -
36 71 36 20 8 171

21% 42% 21% 12% 5% -
34 58 34 37 14 177

19% 33% 19% 21% 8% -
38 65 38 25 14 180

21% 36% 21% 14% 8% -
70 25 34 30 8 167

42% 15% 20% 18% 5% -
33 67 36 31 11 178

19% 38% 20% 17% 6% -
※逆転項⽬のため、回答項⽬順を逆にして表⽰

【独⾃設問3】レポートは満⾜がいくように仕上げた

あてはま
らない

やや
あてはま
らない

どちらとも
いえない

やや
あてはまる

あてはまる 合計
調査対象
区分

12 14 29 32 13 100
12% 14% 29% 32% 13% -
1 13 39 67 18 138

1% 9% 28% 49% 13% -
7 6 19 44 21 97

7% 6% 20% 45% 22% -
5 13 19 6 29 72

7% 18% 26% 8% 40% -
8 16 32 50 14 120

7% 13% 27% 42% 12% -
8 13 53 72 25 171

5% 8% 31% 42% 15% -
4 7 25 83 58 177

2% 4% 14% 47% 33% -
8 10 44 79 39 180

4% 6% 24% 44% 22% -
6 23 42 16 80 167

4% 14% 25% 10% 48% -
4 8 39 77 50 178

2% 4% 22% 43% 28% -

【独⾃設問4】授業には意欲的に取り組んだ

あてはま
らない

やや
あてはま
らない

どちらとも
いえない

やや
あてはまる

あてはまる 合計
調査対象
区分

9 9 21 37 24 100
9% 9% 21% 37% 24% -
1 11 32 65 29 138

1% 8% 23% 47% 21% -
4 9 13 37 34 97

4% 9% 13% 38% 35% -
6 20 11 7 28 72

8% 28% 15% 10% 39% -
2 12 33 57 16 120

2% 10% 28% 48% 13% -
4 7 49 77 34 171

2% 4% 29% 45% 20% -
3 6 31 80 57 177

2% 3% 18% 45% 32% -
5 10 43 79 43 180

3% 6% 24% 44% 24% -
5 30 43 10 79 167

3% 18% 26% 6% 47% -
2 12 32 93 39 178

1% 7% 18% 52% 22% -
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どの程度参加しましたか。
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【独⾃設問5】課題には最⼩限の努⼒で取り組んだ

あてはまる
やや

あてはまる
どちらとも
いえない

やや
あてはま
らない

あてはま
らない

合計
調査対象
区分

20 38 24 13 5 100
20% 38% 24% 13% 5% -
26 51 38 19 4 138

19% 37% 28% 14% 3% -
18 35 20 20 4 97

19% 36% 21% 21% 4% -
20 14 16 14 8 72

28% 19% 22% 19% 11% -
20 50 29 17 4 120

17% 42% 24% 14% 3% -
20 66 57 20 8 171

12% 39% 33% 12% 5% -
34 55 45 32 11 177

19% 31% 25% 18% 6% -
34 59 49 24 14 180

19% 33% 27% 13% 8% -
64 22 43 25 13 167

38% 13% 26% 15% 8% -
21 67 43 32 15 178

12% 38% 24% 18% 8% -
※逆転項⽬のため、回答項⽬順を逆にして表⽰

【独⾃設問6】単位さえもらえればよいという気持ちで授業に出た

あてはまる
やや

あてはまる
どちらとも
いえない

やや
あてはま
らない

あてはま
らない

合計
調査対象
区分

21 28 30 13 8 100
21% 28% 30% 13% 8% -
25 48 30 24 11 138

18% 35% 22% 17% 8% -
18 30 19 15 15 97

19% 31% 20% 15% 15% -
23 13 8 16 12 72

32% 18% 11% 22% 17% -
13 42 36 20 9 120

11% 35% 30% 17% 8% -
24 47 45 43 12 171

14% 27% 26% 25% 7% -
32 44 32 44 25 177

18% 25% 18% 25% 14% -
30 62 42 18 28 180

17% 34% 23% 10% 16% -
48 30 43 27 19 167

29% 18% 26% 16% 11% -
26 47 58 31 16 178

15% 26% 33% 17% 9% -
※逆転項⽬のため、回答項⽬順を逆にして表⽰

【独⾃設問7】課題は納得いくまで取り組んだ

あてはま
らない

やや
あてはま
らない

どちらとも
いえない

やや
あてはまる

あてはまる 合計
調査対象
区分

14 21 37 24 4 100
14% 21% 37% 24% 4% -
5 22 44 47 20 138

4% 16% 32% 34% 14% -
5 10 25 39 18 97

5% 10% 26% 40% 19% -
5 9 26 8 24 72

7% 13% 36% 11% 33% -
5 19 45 42 9 120

4% 16% 38% 35% 8% -
10 24 72 46 19 171
6% 14% 42% 27% 11% -
4 11 49 72 41 177

2% 6% 28% 41% 23% -
5 16 57 75 27 180

3% 9% 32% 42% 15% -
13 13 41 26 74 167
8% 8% 25% 16% 44% -
4 20 51 71 32 178

2% 11% 29% 40% 18% -

【独⾃設問8】課されたレポートや課題を少しでも良いものに仕上げようと努⼒した

あてはま
らない

やや
あてはま
らない

どちらとも
いえない

やや
あてはまる

あてはまる 合計
調査対象
区分

13 9 28 32 18 100
13% 9% 28% 32% 18% -
2 16 33 63 24 138

1% 12% 24% 46% 17% -
5 8 19 38 27 97

5% 8% 20% 39% 28% -
7 17 12 6 30 72

10% 24% 17% 8% 42% -
5 16 34 53 12 120

4% 13% 28% 44% 10% -
6 13 47 79 26 171

4% 8% 27% 46% 15% -
5 9 31 73 59 177

3% 5% 18% 41% 33% -
6 12 40 73 49 180

3% 7% 22% 41% 27% -
7 28 37 13 82 167

4% 17% 22% 8% 49% -
3 13 38 77 47 178

2% 7% 21% 43% 26% -
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【独⾃設問9】授業はただぼうっと聞いていた

あてはまる
やや

あてはまる
どちらとも
いえない

やや
あてはま
らない

あてはま
らない

合計
調査対象
区分

8 20 27 28 17 100
8% 20% 27% 28% 17% -
4 37 34 44 19 138

3% 27% 25% 32% 14% -
10 16 21 30 20 97

10% 16% 22% 31% 21% -
10 22 15 9 16 72

14% 31% 21% 13% 22% -
9 23 36 42 10 120

8% 19% 30% 35% 8% -
10 30 60 52 19 171
6% 18% 35% 30% 11% -
13 38 43 48 35 177
7% 21% 24% 27% 20% -
15 46 50 46 23 180
8% 26% 28% 26% 13% -
32 57 44 11 23 167

19% 34% 26% 7% 14% -
11 30 55 58 24 178
6% 17% 31% 33% 13% -

※逆転項⽬のため、回答項⽬順を逆にして表⽰

【独⾃設問10】プレゼンテーションの際、何を質問されても⼤丈夫なように⼗分に調べた

あてはま
らない

やや
あてはま
らない

どちらとも
いえない

やや
あてはまる

あてはまる 合計
調査対象
区分

14 16 33 27 10 100
14% 16% 33% 27% 10% -
9 21 38 51 19 138

7% 15% 28% 37% 14% -
12 18 21 29 17 97

12% 19% 22% 30% 18% -
6 12 18 9 27 72

8% 17% 25% 13% 38% -
7 18 34 47 14 120

6% 15% 28% 39% 12% -
10 24 50 66 21 171
6% 14% 29% 39% 12% -
7 27 39 64 40 177

4% 15% 22% 36% 23% -
7 22 52 72 27 180

4% 12% 29% 40% 15% -
9 24 50 18 66 167

5% 14% 30% 11% 40% -
5 17 49 81 26 178

3% 10% 28% 46% 15% -
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プレゼンテーションの際、何を質問されても⼤丈夫なように⼗分に調べた
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